

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

平安点滴

“2+5”大陪审合议庭亮相温岭

通讯员 李洁

本报讯 近日,温岭法院开庭审理了一起“民告官”案件。令人关注的是,合议庭首次由2名法官和5名陪审员组成。5名陪审员一改往日的“陪而不审”“审而不议”,就案件的经过、细节等,频频向原、被告发问。

此次庭审,原告是温岭市某机床配件厂职工徐某,被告是温岭市公安局、温岭市人民政府。

徐某与吕某在同一个车间工作,今年1月11日上午8时许,两人发生争执,继而扭打起来。3月10日,温岭市公安局作出了对徐某不予处罚、对吕某罚款300元的行政处罚。5月3日,温岭市人民政府作出维持原处罚的行政复议决定书。徐某不服,认为对吕某的处罚过轻,向温岭法院提起了行政诉讼,要求撤销上述决定。

不同于一般情况下的“1+2”组合(1名法官+2名陪审员)或“2+1”组合(2名法官+1名陪审员),此次庭审合议庭成员有2名法官和5名陪审员,形成了“2+5”组合。

法庭上,5名陪审员不停地向原、被告及第三人抛出问题。此案经法庭调查、法庭辩论,并听取原、被告的最后陈述后休庭,待合议庭评议后择日宣判。据了解,此次庭审是温岭首次试水“大陪审”庭审模式。

5名陪审员有着丰富的社会生活经验,既有社区代表,也有乡镇干部,“不同的职业背景和学历结构,将有助于他们对案件事实作出更加全面的认定。”开庭前,温岭法院政治处的陈凌峰介绍了合议庭成员的身份背景。参与此次庭审的陪审员林松伟表示,能够成为“大陪审”合议庭的一员,是荣誉更是责任,“我将充分发表自己的意见,认真履行好陪审员的职责,维护公平正义”。

据陈凌峰介绍,目前温岭法院共有119名陪审员。法院针对他们的专业特点、生活经验等因素进行规范管理,运用陪审员信息管理系统“摇号”参审,并根据民商事、行政案件的具体情况适用“大陪审”模式。

“我们的目的,就是让陪审员拥有更多话语权,参与到案件的实质审理中,弥补法官在一些社会经验上的欠缺,促使案件审理更加公正。”温岭法院副院长、审判长阮健君说。

通讯员 杨建军 摄

近日,杭州江干区四季青街道大力开展“反邪教宣传进商场”活动,通过放置展板、分发宣传纸、播放警示教育片等形式,讲解邪教的危害,揭露邪教的本质。



诉调对接解纠纷

通讯员 毛林飞 蒋俊

本报讯 去年以来,三门法院浦坝港人民法庭丰富诉调对接形式,多元化解各类乡民纠纷204件,起到了良好的社会效果。

该法庭强化诉前调解,邀请人民调解员、村干部与陪审员、法官组成“3+1调解团”,引导、组织当事人调解,争取案件当日立、调、撤;注重委托调解,立案后分流案件,着重选择婚姻家庭、农业承包合同、相邻纠纷等案件委托人民调解员、妇联调解;加强诉中调解,在送达阶段邀请村干部协助送达并力促调解,在审理阶段邀请村镇干部参与旁听并协助调解。

党建管理“1+3”

通讯员 赵强

本报讯 近日,桐庐县供电公司全面推进执行“1+3党建管理”模式。

“1+3党建管理”,即以党群工作部为1个骨干力量,以党支部书记(副书记)为主体力量、支部委员为基础力量、党员后备为新生力量,协同做好党建工作。

公司党群工作部牵头整合三方资源,抓好阵地、队伍、活动建设,分方案制定、项目实施、过程督导、效果评估4个阶段抓出成效,切实把党的组织优势转化为推动电网建设、品牌传播、创一流管理提升、安全稳定的强大合力。

“五个突出”强监管

通讯员 姚锦涛

本报讯 近日,平湖市烟草专卖局用实际行动践行“两学一做”,以“五个突出”强化夏季辖区卷烟市场监管。

“五个突出”是指:突出夜间检查,加大对城乡集镇和港区夜市小吃店、海鲜主题饭店、大排档、流动摊点的检查力度;突出落实“一案双查”制度,既有力查办卷烟经营户的违法犯罪行为,又切实加强对非法经营真品卷烟的来源追溯;突出物流运输市场检查,强化对物流(快递)货运环节的监管;突出对重点户及无证经营户的检查,采取线路交错检查、交叉检查等方式,有计划、有目的地加强监管;突出监管与服务结合,切实维护零售户利益。

开展治理“三到位”

通讯员 吕力

本报讯 近日,嘉善县烟草专卖局深入排查辖区内零售户经营场所涉嫌违法建筑的情况,“三到位”落实好零售户经营场所专项治理。

“三到位”是指:调查摸底到位,按照责任到人的原则,进行全面彻底的排查,为进一步清理整治打好基础;分类整治到位,加强宣传教育和后续监管服务双管齐下,提高专项治理实效;长效监管到位,在以后的许可证新办过程中严把核查关,加强对新办申请户经营场所证明材料的审核,全面推进许可证管理工作水平上台阶。

平安举措

PING AN JU CUO

处置“僵尸企业”提挡加速

通讯员 陈伟君 王先富

本报讯 “今后,对‘无可救药’的企业要坚决让其退出,要关停一批、清算一批、重组一批,进一步提高效率。”在近日召开的台州法院推进“僵尸企业”破产处置工作新闻发布会上,台州市中级法院副院长张敏说。

近3年来,台州全市法院共受理破产案件62件,债权申报总额达90亿元,共释放土地500多亩、厂房28万平方米,处理和安置职工2600人。

去年12月9日召开的国务院常务会议,给出了清理“僵尸企业”

的时间表。今年以来,台州市处置“僵尸企业”工作持续推进。年初,台州市中级法院经过专题调研,进行了专题汇报,得到了市政府的大力支持,合力处置“僵尸企业”,以市场化、法治化手段去产能。

今年前5个月,台州全市法院共受理17件破产案件,同比增长180%,清理债务总额8.1亿元,释放土地51.2亩、厂房2.6万平方米。

据了解,台州市中级法院下阶段将重点推进以下几方面工作:与政府之间建立“僵尸企业”司法处置协同机制,强化破产审判保障;推动建立专业化的破产审判合议庭,实行专业化审理机制,提高审判效率;以执行转破产程序作为切入点,解决执行难及破产案件启动难问题;加强管理人队伍建设,推动成立破产管理人行业协会,提高破产管理人的业务能力。

南湖边上传承“红色气质”

本报记者 王索妮 通讯员 彭亚

本报讯 “水涟涟雨如烟,荷花深处摇来一只船。南湖的船啊党的摇篮,你和人民心相连心相连……”近日,杭州海关隶属嘉兴海关30多位党员代表来到南湖边,上了一堂特殊的体验式党课。

“今天我们重温红色经典,就是要边走、边学、边看、边悟,进一步感悟红船精神、坚定理想信念……”党课上,嘉兴海关党组书记马旭明的话令大家颇受启发。

作为优秀党员代表,嘉兴海关缉私分局侦查科科长岳炳华在工作中一直牢记党训。在他的带领下,全科同志的业务能力都有了较大

提高,先后2次荣获集体二等功。岳炳华说,作为党的诞生地海关的一员,更应该传承红色气质,“要苦干实干,学做结合,多为群众解决实际问题”。

按照“一个支部一个特色,一个党员一面旗帜”的要求,杭州海关提出将红船精神“内化于心、外化于行”,切实把“两学”的学习成果运用到服务地方经济上来。据悉,今年以来,仅嘉兴海关就先后赴辖区企业开展实地调研50余次,解决企业问题百余个,收到企业感谢锦旗6面。

在服务经济的同时,杭州海关机关党委还组织开展了“助力峰会,党员当先锋”文明倡议活动、关爱自闭症儿童志愿者服务活动和G20志愿服务等系列活动,展示海关党员风采。